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Dans le plan on considére on considére un triangle ABC. On désigne
par A, B et C' les milieux respectifs des segments [BC], [AC]ct [BA].
(m pose BC = a, ACubctABac

-

EXERCICE I (5 points)

1?) a) Démontrer que AB AC = il-(AB’ vACT-BC) o
b) Démontrer que : 4 BB CC=BA.CA - ZBC’ e

¢) En déduire queles droites (BB) et (CC) sont perpendiculaires
si et seulement si la relation (1): Y + & = 5a% est vérifiée.

d) Démontrer que si les médianes (BB) et (CC)
& i)
2%) Dans cette question on suppose satisfaite la relation (1): V' + I =
Sa’

e
N\

sont

perpendiculaires, alors AA'= % a.

.1) Déterminer I'ensemble (E) des points M du plan tels que:
-2MAT+MB' +MC'=2a2 g 31
b) Déterminer l'ensemble (F) des pomts M du plan tels que:
MA’+ MB'+ MC'=5a’; puis vérifier que Aappartient A (F)!
%) Application
AOndonnea=6am;b=9%cmetc=3 qﬁ- am.
Vérifier que la relation (1) est satisfaite ; puis en déduire  la)
construction d'un triangle ABC répondant A ces donndes. Expliquer’
la construction.
b) Représenter dans ce cas l¢s ensembles (E) et (F). e, ¢, uw
&
On dispose de deux urnes U, et U, contenant des boules
indhiscernables au toucher.
U, contient n boules blanches et 3 boules noires ( n étant un
entier supérieur ouégal A 1),
U, contient deux boules blanches et une boule noire.
On tire au hasard une boulede U, et onla met dans U, puison |
tire au hasard une boule de U, et on la met dans U;; 'ensemble
dvces opérations constitue une épreuve.
1°) On considere I'événement A: « aprés I'épreuve, les urnes se
retrouvent chacune avee leur configuration de départ ».
a) Montrer que la probabilité de I'événement A peut
T Jf(n+2
s'écrire p(A) 4(n4~3)' / o
b) Déterminer la limite de p(A)quand ntend vers + oo, £ L/
2°) On considére I'événement B ¢ « aprés 'épreuve, 'ume U,
contient une seule boule blanche ».
Vérifier que la probabilité p(B) de I'événement B peut
n+d)

p(B
()4(

3} Un joucur mise 20 francs et effectue 'épreuve. Al'issue de
cette épreuve, on compte les boules blanches contenues dans

0,3

%

EXERCICE 1 (4 points)
|

{

| Partie C : recherche de la solution positive de I'équation g(x) = e

s’éerire

O
K/f

g5
- si U, contient 1 seule boule blanche, le joueur regoit 2n

francs;

- si U, contient 2 boules blanches, le joueur regoit n francs;

- 51 U contient 3 boules blanches, le joueur ne regoit rien.

a) Exphqucr pourquoi le jouceur n‘a aucun intérdt & jouerp )
tant que nne dépasse pas 10. Dans la suite, on considérera n > !
10 et on introduit la variable aléatoire X qui prend pour
valeurs les gains algébriques du joucur ( par exemple, si aprés
I'épreuve, Vume U, contiecnt une seule boule blanche,
X=2n-20). g

b) Déterminer la loi de probabilité de X. q

c) Calculer I'espérance mathématique deX. 2/

d) On dit que le jeu est favorable au joucur si et seulement si
I'espérance mathématique est strictement positive. Montrer
quil en est ainsi dis que l'urric U, contient au moins 25 boules /

blanches.

PROBLEME (14 points)
Lo probléme a pour objet I'étude d'une suite de fonctions, d'une suite
fintdgrales, puis la rcchcrchc d'une valeur approchée d'une
*quation du type f(x) =

Partie A: étude d'une smlc de fonctions

- [lintervalle 1.

a fonction numénque de la varmable réelle définie sur

‘I~|

————2-—“- pour nentier naturel non

(

On note f ]

i B “2[u]-2 e lpar tx) -

\ -n‘ nul. (C,) désigne la courbe reprosentative do f, dans le plan muni

d'un repere orthonormal (O. i, ) (unité 2em).
1°) a) Etudier les limites de f, en - o cten + o« (pour la limite on + o, 0 18
| on posera X =x +2).
b) Etudier suivant la parité de n, la limite de f, en -
| 2°) a)Calculer f'(x), puis étudicr son signe %mv.\nt la parlh.- den. (, 37
b) Dresser le tableau de variation def,,. e f
3°) a) Démontrer que toutes les courbes (L") passent par un pmnl,, wr
fixe A
b) Déterminer une dquation dela tangente (T ) (C)en A e f

%l

&4

v

’/

| b (x A ; -
| 4°) a) Calculerlim —-(x—)-, puis interpréter praphiquement ce @ |
| résultat.

b) Démontrer o ] tout entier n non nul ct pour tout réel x
différentde-2,0ona -t (x) =f(x) - nf,, (x). kX

¢) En déduire les positions relatives des courbes (C) et (C,). @2 rew
Ropr(’scntcr braphlquxmmt (C )x t (C ) U

[
;
|
|
|
+ Uy

(@,

f f.(x) dx, pour lout entier
-1

L.’ li

1ig
' Soit la suite (u,) définie par

T,

naturel n non nul.

1°) Démontrer quc la suite (u,) est décroissante ct que puur tout n
non nulon a : u, = 0. Que peut-on en déduire? & 117 . (
2°) Démontrer que pour tout entier naturel n supéricur ou ébn] a2,

2%

1-2"" -2
| ona - su, s — e En déduire la limite de la suite (u,). g2 53¢, i
3°) a) F_'.n utilisant une intégration par partics, démontrer que pour
C
tout entier naturel n supéricurou égald 2:nuy,, ;= 1+u, - o e

b) Retrouver ce résultat en utilisant la rchtmn de la question 4°) ¢ A
b)dela partie A

ne'
R

)rnl

¢) En déduire que Inm. e

On considere la fonction g définie sur [0, + oo [ par : g(x) = f,(x-1). On

note (I')sa courbe représentative dans le repere (O, i, ). nre 7
1°) Construire la courbe (I') & partir de la courbe (C)). Justiticr la 0?‘("!'
construction.
2°) On appelle @ la fonction définie sur [0 + o | par:

@(x)=1+In(1+x)
a) Démontrer quel’équation d(x) = x admet une solution unique § i
dans l'intervalle [2;3].
b) Démontrer que pour x positif, I'équation @ (x) = x est
équivalente A I'¢quation g(x) = e.

@

(
| '
1\ r'?( ® i

1

1
¢) Démontrer que pour tout x del, k' (x) = 3 0,y
| 39) Soit (V,) la suite définie pour tout entier naturel npar .V, = 2 et

\ Vaa=2 (V).
a) Démontrer que la suite (V,) est croissante et majorée par a. 9,17
Conclure. ¢ 1V )
| bDémontrer que (HCl. O, 117
¢) Démontrer par récurrence, que pour tout n, V appartient a

L", o

‘ 1 . -
4°) a) Prouver que pour toutn, ona | V,., - als -i| V, —a|, puis que 47; & ur

‘u- (a=V,).

V,,,,s

b) En déduire que, pourtout n:a - V, < 3'; et que la suite (V) o o,

converge vers . <, U '
¢) Déterminer un entier p pour lequel 'V, soit ine valeur & w5y
apprmhw de@a 107 pros. Caleuler cette valeur approchu: A g

/
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